

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 6,00

OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXVI.—Núm. 9.854

Lunes 5 de Mayo de 1919

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

TEATRO MARTI

HOY
7 NOTABLES DEBUTS

- MIS OLGA WAURTEIMS
ADELA CATALÁ
ZOBEDA
YETTE ARLYS
DELIS
LIGIA
NIRMA

Sulfato de amoníaco

Navegando en el «Salisbury», que salió de Nueva York, el día 11 del mes último, en viaje directo y cuya llegada está próxima.
El análisis practicado al cargar la mercancía en Nueva York, ha rendido la siguiente graduación:

Humedad.	0'05 por 100.
Nitrógeno.	21'10 por 100.
Amoniaco.	25'76 por 100.
Equivalente en pureza.	90'93 por 100.

Este amoníaco es tan rico en ázoe ó más que el amoníaco alemán que se importaba en España antes de la guerra y se garantiza por análisis á la llegada.
Dirigirse á COMERCIAL LEVANTINA S. A., Gobernador Viejo, 7, bajo, Valencia.

Hombres

Los de Venia, solitarios, alcoholicos, gastados por abusos, etc., viejos sin años redoblarán las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Canis, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.º

EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista á más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos á la disposición de los enfermos de ojos que la deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis á los indigentes.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Un golpe de Estado

Así califican los últimos acontecimientos políticos la mayor parte de la Prensa española y casi todos los partidos gobernantes. Ni aun los conservadores acudidos por el señor Dato, á quienes se suponía dispuestos á entrar en componendas con el Gobierno, le conceden, no ya su apoyo, pero ni siquiera una actitud tolerante. Todos, más ó menos veladamente y á vuelta de algunas falsas zalemas al jefe del Estado, dirigen flechas envenenadas al autocratismo y á quienes lo han llevado al poder.

Romanones y Alba llegan á decir que no gobernarán mientras no puedan hacerlo libremente, con total independencia, con la dignidad necesaria.

Todos convienen, desde luego, en que la resolución de la última crisis constituye un golpe de Estado con los más graves caracteres.

La demostración es sencilla. No atánderenos á si debieron ser disueltas las Cortes sin aprobar los presupuestos. Situados en campo ajeno á la farsa dinástica debemos declarar que no esperaríamos nada útil de esas Cortes, como no lo esperamos de las venideras, mientras compartan la supuesta soberanía con el régimen actual.

Si embargo, desentendiéndose de todas esas opiniones, se consagra á Maura y Cervera. Y se hace de modo altamente ofensivo para el resto de los partidos políticos.

No hablamos, desde luego, de las verdaderas izquierdas españolas, donde está la verdadera opinión, puesto que no está movida por ningún interés egoísta. Nos referimos siempre á los dinásticos. Se les ha dado una botafuera en pleno rostro, un puntapié humillante. Como siempre, se les deshonra antes, exigiéndoles actitudes y conductas serviles y antipatrióticas, para después arrojarlos como cosa inservible.

¿De qué modo constata á semejante injuria? Alba muéstrase enérgico en su carta á Maura. Romanones y Dato, aunque en forma algo más suave, dejan entrever sus censuras á quienes una vez más han violado la Constitución. Todos declaran que combatirán al Gobierno despojado, á esa vergonzosa dictadura, comenzando por combatir la en la próxima lucha electoral.

¿Debemos creerles? No es esta la primera vez que, arrojados á puntapiés del palco de Oriente, hablaron contra lo más alto y dejaron por lo bajo cosas que sonrojaban al más cínico. Después volvieron á servir á quienes les trataron como esclavos, como simples lacayos.

El camino que debieran seguir estos señores no es otro que el de retirarse á la vida privada ó el de hacer confesión sincera y pública de sus culpas y abandonar un régimen que ha labrado la ruina de España y que para el porvenir no ofrece más que deshonra sin término.

Para el verdadero pueblo, para la España redentora no hay duda respecto de la orientación á seguir. Cada año, cada día es una nueva confirmación patriótica de la justicia de nuestra causa: la causa de las izquierdas enemigas del régimen.

Con el último golpe de Estado, queda desahucado y entronizada la dictadura. Unácladada «al dictado», como dijo Sánchez de Hoca y para que sea más vergonzosa; pero dictadura, al fin, sea quien fuere el que la imponga.

Y eso no puede ni debe prosperar. Mucho menos, en los tiempos presentes, cuando los vientos de la más amplia libertad agitan al mundo.

Es necesario demostrar que en España existen todavía fuerzas suficientes para no sufrir como mujeres sencillamente afeitadas. Es necesario demostrarlo, no sólo por lo que afecta á los ideales conformes con las corrientes del día sino por un sentimiento de acendrado patriotismo, para que de fuera no vengan á civilizarlos á imponerlos una política olvidada en momentos de una insensatez inconcebible.

A LA OPINIÓN PÚBLICA

Los maestros irredentos

Quiénes somos

Somos la clase... «ba» del Magisterio, los llamados maestros interinos; los pagados de siempre; los que desde muy largos años vienen sufriendo hambre de pan y sed de justicia; los que han recorrido un verdadero calvario de escuela en escuela á través de la patria; los que hasta hace poco aunque pareciera inverosímil han cobrado por sus servicios al Estado algunos reales diarios; los que como recompensa á tanto y tanto sacrificio sólo esperan obtener, en un plazo que puede durar de uno á diez años, por lo menos, alguna escuela en propiedad que ponga término á sus afanes; somos, en fin la fracción del mundo y la mayor vergüenza del país que nos vio nacer.

Somos los más modestos, los más humildes, pero también de los más entusiastas por la dignificación de la escuela nacional y por la reivindicación del Magisterio primario.

Somos, además, los que nos sonrojamos al pensar lo que se ha hecho por nuestros gobernantes para impedir la formación de ciudadanos capaces de constituir una patria digna, culta, rica, poderosa y feliz.

Y, por último, procedemos del pueblo á título legítimo, y con el pueblo estamos; somos los educadores de sus hijos, los encargados de formar los hombres del porvenir que laborarán con fe y entusiasmo por la nueva España que anhelandos desde lo más profundo de nuestro corazón.

Qué queremos

Estamos en plena revolución social. En tales circunstancias, sería una gran cobardía, una absoluta falta de dignidad, el silencio de los que, como Cristo la cruz, llevamos áuestas en este país el noble título de maestro. Ni debemos ni podemos callar.

Ha llegado, pues, el momento de hablar claro y proceder como hombres, con la mirada puesta en los sagrados intereses de la nación.

En estos momentos el silencio sería un crimen.

Honradamente no podemos transigir con el abandono que sufren todas las cuestiones relacionadas con la cultura del pueblo. Al caso vergonzoso, inútil, de los que no se preocupan de proporcionar los medios imprescindibles para que se instruya, respondemos nosotros con la más enérgica protesta, con nuestras aspiraciones, con nuestros ideales.

Tenemos muy presente que, como dijo el inmense Costa, el problema español sólo está en la Escuela y la Despensa; no olvidemos, tampoco, que el delito de incultura lo pagan los pueblos con la muerte.

Queremos, por consiguiente, que tenga rápida solución el magno problema de la enseñanza por medio de una ley de Instrucción pública inspirada en los tiempos actuales, orientada en principios modernos.

Las nunca exceda de treinta alumnos, pues con ciento cincuenta ó doscientos niños, la labor que el maestro realiza, como ocurre actualmente, es penosa y nula en absoluto.

Queremos que las escuelas reúnan todas las condiciones que la Higiene y la Pedagogía modernas determinan, poniendo fin de una vez al hecho vergonzoso de tener funcionando, como antesalas del cementerio, 13.000 escuelas antihigiénicas y 20.000 antipedagógicas, según los últimos datos de las estadísticas oficiales.

Queremos que todas las escuelas sean graduadas, y, si es preciso para ello, que se llegue á la coeducación.

Queremos que la enseñanza sea obligatoria y gratuita en todos sus grados, desde la primaria hasta la universitaria ó profesional, para que el proceso educativo del hombre tenga un desarrollo completo, sea cual fuere su posición social.

Queremos que las escuelas dispongan de Instituciones complementarias, como comedores escolares, roperos, clases de guarda, duchas, salas de cuna, refugios infantiles, jardines de la infancia, etc., etc.

Queremos que en el Magisterio queden suprimidas las oposiciones por constituir un procedimiento antipedagógico que han desahucado hace tiempo los países más adelantados en cuestiones de enseñanza.

Queremos que se reformen y disminuyan las Escuelas Normales, subdividiéndolas en «Escuelas preparatorias» y en «Seminarios de Maestros», donde, respectivamente, los alumnos puedan adquirir los conocimientos literarios y técnicos para que, después de bien probadas sus aptitudes y vocación en dichos centros, sean destinados á cubrir las vacantes que ocurren en las escuelas nacionales.

Queremos que el maestro tenga independencia económica y moral para que, con la necesaria tranquilidad de espíritu pueda llevar á cabo su alta misión educadora.

Queremos la extinción del 60 por 100 de analfabetos, que arrojan las estadísticas, multiplicando las escuelas de adultos, creando bibliotecas en todas partes, organizando conferencias, cursos de especialización agrícola, comercial, industrial, etc., etc.

Los explotadores del terror rojo

Revolución, reacción y anarquía

Los conservadores, los enemigos de las reformas, los que quieren mantener á todo trance el estado de cosas actual, nos ofrecen el cuadro de la revolución rusa y pretenden contagiarlos á todos con el terror que ellos sienten. «Ahí tenéis—nos dicen—lo que es la revolución: la licencia, el desenfreno, el pillaje, el saqueo, el robo, el asesinato, todo suerte de violencias, todo género de crímenes.» Se trata ahora de explotar, en beneficio de las ideas conservadoras, el terror que el bolchevismo produce en las gentes fácilmente impresionables, como en otras épocas se explotó el terror de la revolución francesa ó el terror del comunismo parisiense. El recurso podrá ser más ó menos hábil; pero es demasiado conocido. «Eso» que nos dicen no es la revolución; «eso» es la anarquía. Eso que se atribuye al bolchevismo, á la demagogia, á la dictadura proletaria, producto de causas muy hondas y muy complejas, puede ser atribuido con mucha más razón—con la misma, por lo menos—á la reacción, al despotismo, á la tiranía. Los excesos de que abominan las clases conservadoras se han dado con todos los regímenes, y muy señaladamente con aquellos que los llamados elementos de orden tanto añoran. Ofreceremos á los que sienten la nostalgia de los paternalistas gobiernos del antiguo régimen, los siguientes ejemplos:

En los beatíficos tiempos de Carlos II

Son los últimos años de la monarquía austríaca. La obra del despotismo extranjero (ya lo consumada y no queda ni una sombra de libertades públicas. Han enmudecido definitivamente las Cortes. Ni un asomo de rebeldía en toda la sociedad española; no hay más que sumisión y servilismo. El país entero es un feudo de la Iglesia. Del rey abajo, un fanatismo ardiente, un misticismo sombrio, se habían apoderado de todos los espíritus. Y véase cuál era entonces la situación de España:

«Mientras el país en masa languidecía cual si tuviera lesionada el corazón por mortal dolencia—escribe el gran historiador Buckle—la capital era teatro de las más horribles escenas. Los habitantes de Madrid estaban hambrientos y las medidas ajetadas á que se recurría para arbitrar víveres no era sino un pallativo temporal. Caían muchos individuos extenuados en las calles, y algunos morían de hambre al caer; y se encontraron no pocos muertos, también de hambre, en los caminos; pero nadie podía remediar ni socorrer tanta desgracia. El pueblo perdió el interés sobre sí mismo y fué presa de la desesperación. En 1860 los obreros de Madrid, en unión de buen número de comerciantes se organizaron en bandas, que acometieron y asaltaron las casas cerradas, saqueándolas y matando á sus moradores en plena luz del sol. En los últimos años del siglo XVII, la capital, más que en estado de insurrección, estuvo en estado de anarquía. Los vínculos sociales se relajaban, la sociedad se disolvía y sus elementos se dispersaban. Empleando el lenguaje de un contemporáneo, diremos que no había un imperio ni freno. Las funciones ordinarias del Poder ejecutivo estaban de hecho suspendidas, y la policía de Madrid, no pudiendo lograr el cobro de los atrasos en su pago, se desbandó, entregándose al robo y á la rapiña. No se veía remedio para tanto mal. En 1869 Sanjohé, embajador inglés residente en Madrid, escribía diciendo que no pasaba día sin que hubiese muertos en las calles de resultas de las refriegas sostenidas para

Queremos, finalmente, la organización técnica de la Instrucción pública para que quede á cubierto de caprichos personales y conveniencias políticas, terminando el desbarajuste que hoy reina en todas las cuestiones de enseñanza, la desorientación que en materia pedagógica inspira las disposiciones que surgen del ministerio sin resolver nada buscando siempre procedimientos dilatorios para incorporar nuestro pueblo al avance progresivo y cultural del mundo.

A dónde vamos

Vamos, primeramente, á celebrar, si nos dejan, una Asamblea en Madrid. Ella será el principio de nuestra positiva actuación. Consientes de nuestros deberes, como maestros y como ciudadanos, llegaremos hasta el límite público, hasta donde sea preciso, poniéndonos en contacto directo con el pueblo y no escatimando los sacrificios que las circunstancias exijan de nosotros para el triunfo de los ideales pedagógicos y sociales que sustentamos.

Vamos, si á laborar por la educación cívica del pueblo para que deje de ser pasto de cañiques y vividores sin conciencia. El plan está trazado. Jamás retrocederemos en nuestro camino. La sangre joven que corre por nuestras venas nos presta entusiasmos y energías. Compárennos que la empresa es grande; sin embargo, sentimos fortalecido nuestro espíritu ante la idea de que cumplimos un deber altamente patriótico, siempre con el corazón puesto en nuestra madre España, tanto más queda cuanto más desgraciada la contemplamos.

Sólo deseamos que la opinión nos acompañe, que esté siempre á nuestro lado en la campaña que vamos á emprender en pro de la cultura popular, que los que simpatizan con los ideales, que á grandes rasgos hemos expuesto, trabajen con nosotros, ó paralelamente á nosotros, con su palabra, su pluma ó su acción hasta verlos convertidos en realidad.

¡El bien de la patria así lo exige!
La comisión organizadora de la Asamblea: Martínez Page, Lozano, Moreno, Domínguez, Hernando, Torres, Castillo, Cisneros, Guerra, Beas y Yagüe.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes, á las 6:30 de la tarde: **Primero de los dos únicos conciertos por el eminente pianista**

RISLER
con un selectísimo programa.—Miércoles 7, segundo y último concierto

Rizal y á Ferrer, que tienen en su historia los mártires de Montjuich y que no han protestado jamás contra los atentados, perpetrados por gobiernos de todas las significaciones, ó los derechos individuales de republicanos y socialistas y demás elementos de acción revolucionaria; se sientan conmovidos, como si se tratara de correligionarios, ante la violencia con que, según decían, eran tratados por un Gobierno liberal. Los bandoleros amos y señores de las campañas andaluzas.

No sin razón pudo escribir Moret al frente de la célebre obra de Zugasti: «El rasgo característico del bandolerismo, aquel en el cual se sintetiza todo lo que impone temor y causa alarma, es la complicidad de las clases elevadas y de las personas que ocupan posición ó jerarquía social, cuando la corrupción llega á este extremo, ningún resorte social es eficaz y positivo.»

La anarquía, en sus múltiples formas, se engendra en las sociedades injustas y miserables. Si acompaña muchas veces á la revolución, la precede siempre, haciéndola necesaria. Y en vano se pretenderá evitar el ascudimiento que amenaza á la sociedad española agitando el espectro del terror rojo. Sólo hay un medio de evitar revoluciones: hacer á las multitudes fisiológicamente fuertes y mentalmente equilibradas. Es cuestión de pan y de justicia.

Alvaro de ALBORNOZ.

Oficina electoral

En el segundo piso de la Casa de la Democracia, calle Alfredo Calderón, 11, y en el local de la secretaría central del Partido de Unión Republicana ha quedado establecida la oficina electoral, donde podrán acudir cuantos pertenecan á la Alianza de las Izquierdas ó simpaticen con esta organización política y tengan que hacer una reclamación, rectificación ó inclusión en el nuevo Censo electoral ó quieran constituir al mismo.

Las horas para que el público pueda acudir á esta oficina son: por la mañana, de diez á una, y por la tarde, de ocho á ocho.

El plazo para admitir la Junta Municipal del Censo electoral las reclamaciones é inclusiones termina hoy lunes.

Este número ha sido sometido á la censura gubernativa:

En honor del Alcalde

Té de la Juventud de Unión Republicana

Las gestiones que al frente de la Alcaldía viene realizando nuestro querido amigo don Juan Bort satisfacen de tal manera al Partido republicano, que son constantes las demostraciones de adhesión que recibe la Juventud de Unión Republicana, que en toda ocasión pone sus merecimientos y energías en favor de los ideales que sustentamos, ha tomado el acuerdo de felicitarle por su conducta y rendirle un testimonio de cariño, dándole un te de honor que se celebrará hoy lunes, en la Casa de la Democracia.

Son muchos los correligionarios, tanto de Valencia como de los pueblos que piensan concurrir al acto.

Las invitaciones se facilitarán en la Casa de la Democracia y en la Administración de EL PUEBLO.

A todas las sociedades avanzadas

Habiendo acordado el Grupo Ibrpensador nombrar socio de mérito al Alcalde de Valencia don Juan Bort, por la conducta que observó durante los días llamados jueves y viernes santos, no asociando la incorporación municipal á ningún acto de carácter religioso, con lo cual respetaba la creencia de todos los vecinos de nuestra ciudad, se ruega á los casinos republicanos, escuelas laicas y demás sociedades de carácter avanzado que quieran adherirse al citado homenaje, lo comuniquen al Grupo Ibrpensador en su domicilio, calle de la Conquistista, núms. 18 y 20.—El presidente, José María Andrés.

Se han recibido las adhesiones de la Casa del Pueblo Radical, Fraternidad Republicana de Rufafa Logia Federación Valenciana, Casino Instructivo Republicano del Palmera Juventud de Unión Republicana, de Castellar, Casino de la Misericordia, Casino Republicano de la Carrera del Río, Escuela laica La Luz de Rufafa Escuelas de la Casa del Pueblo Radical y Escuela laica de niñas de la calle de Guillem Sorolla.

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Antes, en el lecho conyugal y después á tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Respuesta al Mensaje de Wilson

Decía ayer el Comite de «della Sera»: «El Mensaje de Wilson negando Fiume á Italia ha dado el Consejo nacional, por conducto del delegado Eduardo Subiel, la siguiente respuesta:

«El presidente Wilson niega Fiume á Italia por dos razones decisivas: una, económica, y otra geográfica.
Pero Mr. Wilson, en sus anteriores mensajes, se inspira en principios idealistas: no hablaba de razones económicas.
En julio de 1918 sobre la tumba de Washington, volvió á afirmar que la finalidad principal de la guerra era: la solución de las cuestiones relativas á los territorios á la soberanía nacional, á los acuerdos económicos y á las relaciones políticas sobre la base de la libre aceptación de esa solución por los mismos factores directamente interesados y sin tener en cuenta los intereses materiales y la ventaja que para los pueblos ó naciones pudiesen derivarse de distintas soluciones favorables á su influencia exterior ó su hegemonía, y acabando por decir que tal finalidad se logra realizando aquello que los pueblos conscientes reclaman en sus anhelos de justicia y de libertad.

Pues bien; hoy día Wilson reniega de esos principios idealistas y niega Fiume por razones económicas.
En un año, las razones idealistas se han convertido en materiales; pero también en estas razones económicas se equivoca Wilson, pues se preocupa por los intereses económicos de países que han de constituir Yugoslavia, Hungría, Checoslovaquia y Rumanía, mientras que Hungría, Checoslovaquia, la República oriental ucraniana y la misma Croacia, por conducto del partido republicano, piden sea entregada Fiume á Italia.
Por vez primera Wilson, recurre á razones económicas, atribuyendo al puerto de Fiume una función económica, escudándose para ello en que Hungría y Croacia son comarcas esencialmente agrícolas y que, por lo tanto, sería inevitable la lucha y competencia por los mercados exteriores.
La posesión de Fiume por Hungría como por Serbia, no sería más que un grave peligro para la paz.

Por el contrario los países danubianos tendrían libre tránsito para sus productos á través de Croacia y libre acceso á Fiume si estuviese en manos de Italia; esta ciudad, cuyo puerto vendría á ser el de todas las tierras del interior, pues toda la actividad productora de éstos convergería hacia él.
Los argumentos económicos wilsonianos militan, pues, todos á favor nuestro.

Wilson afirma que Fiume no está dentro de los términos sagrados de la patria. Está mal informado, por cuanto el río Farsaleo, sobre cuyas orillas se levanta Fiume, surge del valle romano, que siempre fué línea divisoria entre los imperios de Oriente y Occidente, entre el Sacro Imperio romano y Hungría, entre Italia y Croacia.
Es valte conve á lo largo del monte Nevado, y luego, siempre, de los confines que separan á Fiume del Croacia. Negar, pues, á Italia esas fronteras naturales es negar la misma geografia.

Invoca luego la contestación, el testimonio de escisiones é historiadores para probar la indivisible unidad geográfica de Fiume con el monte Nevado, que constituye el llamado «límite italiano», sentando la afirmación que Fiume no pertenece á Croacia, ni geográfica, ni nacional, ni étnicamente. Sólo la violencia podrá tenerla separada de Italia.

Wilson dice que no se trata de intereses de derecho de los pueblos, de Estados nuevos y antiguos, de pueblos libertados. Pues bien; si se trata de derecho, este es el caso de Fiume, pues se regía con Estatutos propios, como una República. Fiume, nacido su suerte en 1530.

El derecho de Fiume no puede ser violado, porque se trata de una ciudad cuyos derechos fueron respetados por los Dogos, arzobispos y patriarcas y condes de la República de San Marcos, por Napoleón, los Parlatamentos y Gobiernos de Francisco José y el emperador Carlos.

Es, pues, increíble, el que Wilson quiera ser menos liberal que los emperadores austríacos.

Si Wilson pensara tal monstruosidad, el pueblo de Fiume se levantaría como un solo hombre contra la violencia hecha á nuestra consecuencia nacional.

El 1.º de Mayo

HESTE
Han celebrado la Fiesta del Trabajo las sociedades y entidades siguientes:
Sociedad de trabajadores del campo El Amparo del Obrero, Centro Socialista, Casino Republicano El Progreso y Escuela Moderna. Los alumnos de esta última entidad, como en años anteriores, celebraron el día en el chafel que dicha escuela posee en el campo, en cuyos alrededores, tierras pintorescas y de abundantes fuentes, se establecieron las distintas sociedades antes mencionadas. También la Sociedad de trabajadores de Chiva, que es una de las más numerosas y mejor organizadas del distrito, vino á colaborar en este día con sus hermanos los trabajadores de este pueblo.

Bandas de música amenaban tan hermosa manifestación obrera, en la que centenares de familias trabajadoras exteriorizaban libremente su alegría.

11

11

11

11

Se pronunciaron los discursos de costumbre, y terminado tan simbólico festival desfilaban las diferentes entidades, entusiastas y ordenadas.

Cada año que pasa la fiesta se manifiesta con mayor pujanza; busca ansiosamente sus derechos usurpados.

Nos felicitamos de que el mundo trabajador despierte formando conciencia de su valer, de cuyo peor ó mejor acuerdo en sus empresas futuras dependerá su menor ó mayor ilustración.

Corresponsal.

SUMACARCEL

Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta del 10 de Mayo, organizada por la sociedad de trabajadores del campo La Verdad.

Se celebró primeramente un festival, que estuvo muy concurrido, siendo 200 el número de asistentes, á pesar de tratarse de un pueblo de 300 vecinos.

La manifestación de los trabajadores recorrió las calles del pueblo, guardando todos el mayor orden.

Todos estos actos han sido una demostración de los progresos de la organización obrera y de las ideas avanzadas en Sumacarcel.

Corresponsal.

Teatro Principal

Hoy gran concierto Rislér

Esta tarde, á las seis y media, se celebrará el primero de los dos grandes conciertos á piano por el eminente maestro Rislér, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — Sonata en la menor op. 26, Beethoven. Andante con variazioni, Scherzo, Molto Allegro. — Marcha fúnebre, Maestoso andante, — Allegro.

Sonata, op. 27, núm. 2, Beethoven. Adagio sostenuto — Allegretto. — Presto agitato. — Segunda parte. — Escenas de niños, op. 15, Schumann. De tierras y gentes extrañas. — Historia curiosa. — Jugando á cogerse. — Símplica infantil. — Dicha completa. — Noticias importantes. — Ensueño. — Junto á la chimenea. — Cabalgando en el caballo de cartón. — Casi serio. — Asustado. — El niño se duerme. — Habla el poeta.

Invitación á la Valse, Weber. Tercera parte. — Sonata en si menor (dedicada á Schumann), Liszt.

CUESTIONES OBRERAS

La censura y las huelgas

Advertimos á las sociedades obreras que nos ramén comunicados sobre huelgas, que la censura no nos deja publicar nada que se refiera á los conflictos sociales planteados en Valencia.

Convocatorias

Torneros en hierro. — Se convoca á junta general extraordinaria para hoy lunes, á las ocho de la noche, para tratar asuntos de interés para la sociedad.

Se recomienda la más puntual asistencia. — El secretario Vicente Rausell.

A los pintores murales. — Se convoca á junta general ordinaria para hoy lunes, á las ocho de la noche, para tratar asuntos de suma importancia, por lo que rogamos la mayor asistencia y puntualidad. — El secretario, F. Hernández.

Arte en seda. — Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy lunes, á las siete de la tarde, por primera y segunda convocatoria, para tratar un asunto de suma trascendencia. — El presidente, N. Enguídanos.

Obreros peñeros. — Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las seis de la tarde, para cambiar impresiones con respecto á la huelga que sostiene esta sociedad.

Rogamos la puntual asistencia á todos los compañeros y compañeras en general. — La comisión.

Operarios en baldosas de portland. — Celebrará esta sociedad junta general extraordinaria mañana, á las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar sobre el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; dar cuenta de la solución de la huelga; balance de cuentas sobre la huelga; aprobación de socios, y ruegos y preguntas.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, M. Navarro.

Obreros zapateros. — Se convoca á Asamblea magna á los obreros zapateros de Torredonjimeno y Valencia, para hoy lunes, á las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo para tratar sobre la contestación de los patronos, que se niegan á aceptar nuestra petición del altoamiento del oficio, amenazándonos con la huelga si insistimos en dicha demanda. — La directiva.

Obreros zapateros. — Se convoca á todos los operarios zapateros del Grao á una reunión que se celebrará hoy lunes, á las cuatro de la tarde en su casa social Méndez Núñez número 3, 1.º, para tratar asuntos pendientes de aprobación y dar cuenta sobre la petición hecha á los patronos. — La directiva.

Sociedad de obreros broncistas, lampistas y similares. — Se convoca á todas las directivas metalúrgicas de Valencia para hoy lunes, á las ocho de la noche, para un asunto de vital interés. — El secretario, S. March.

Borreros y otros similiares del arte textil. — Se convoca á todos los afiliados á esta sociedad á una junta general extraordinaria para hoy, á las siete de la tarde, en su domicilio social, Almas, 13, principal, para dar cuenta de la contestación de los patronos y acordar lo que proceda y que convenga.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

Se ruega la puntual asistencia. — El secretario, S. March.

La sociedad de confiteros y pasteleros celebrará junta general ordinaria hoy, para tratar asuntos de gran interés. — El secretario, H. Jario Montegudo.

Exposición Claros

Ayer se inauguró en el vestíbulo del teatro Olympia una notable Exposición de pintura del joven Alfredo Claros, á la que concurrió numeroso y distinguido público que celebró en lo que valen las obras expuestas.

Integran la Exposición 63 obras en las que se retrata el sol, el ambiente y la exuberancia de nuestras tierras levantinas. Indudablemente se verá esta Exposición en días sucesivos tan concurrida como en el de la inauguración.

Oportunamente nos ocuparemos con detalle de las obras.

TOROS

Los malos toreros

Tratárase de una corrida dura, difícil y to escribíramos el epígrafe que encabeza esta revista. Pero ¡jurar! vamos al derredor una novillada terciada, fina y brava y no parará ni ármarse, da una idea de las pocas ilusiones que, por llegar, acarician los novillos de ayer. No va esto por el pascano Berenguer, quien, á pesar de su inexperiencia ó quizá por esto mismo, estuvo valentón y decidido á ratos, sino por Almanso y el debutante La Rosa, que en ningún momento mostraron deseos de conquistar el cartel de esta plaza. Aburrieron al público y á los toros, y con ellos las cuadrillas, torpones, los pascanos y el pascane, convirtiéndolo en horrible caza la que debería ser una novillada divertida y relativamente ordenada. Exceptuando un par de banderillas por barba de Mascona, Mancheguet y el Aragonés, más la eficaz con que á veces bregó este último, en el ruedo nada se hizo á cerechas.

Malos toreros. — El torero Chaitillo de Zaragoza fué cogido por el primer toro, resultando con una contusión en la región torácica con fractura de la sexta costilla izquierda.

Pronóstico menos grave, según el parte facultativo. El diestro fué curado y conducido á su alojamiento.

Llamamos la atención del Gobernador para que adopte las medidas convenientes á fin de que no se repita lo ocurrido ayer en el último toro. Sus subordinados deben impedir á todo trance que la muchedumbre se lance al ruedo antes de concluir la corrida, y si esto no pueden ó no quieren hacerlo, entendemos que en cuanto salte la gente á la plaza proceda retirar el toro al corral.

RIANO — Peso de la canal de los toros: Primero, 243 kilos; segundo, 240; tercero, 258; cuarto, 233; quinto, 270; sexto, 237. Total, 1,481 kilos.

Unión Patronos Transportes y Similares

Se convoca á los socios á junta general extraordinaria para esta noche, á las nueve y media, con objeto de proceder al reparto de 50,000 kilos de algarrobas adquiridas del 20 por 100 de la exportación al precio de 2,50 pesetas arroba.

Se previene que el socio que no asista perderá todo derecho de adquisición. — La junta directiva.

Los socialistas

Disueltas las Cortes y anunciadas las elecciones generales para fin de junio, se convocan á los compañeros que forman los comités regional y local, para mañana martes, á las nueve de la noche, en nuestro domicilio, Almas, 13, á fin de tratar, conjuntamente, lo que proceda con relación á la lucha electoral. — Por los comités, Francisco Sánchez.

NOTICIAS

A causa de una avería en el motor, ocurrida durante la noche nos vemos obligados á retirar algunos originales, entre ellos la revista del estreno verificada anoche en el teatro Principal y la reseña del acto celebrado en honor del señor Graullera.

CIRCO REGUES

A las 10,15 ADELA TABERNER SALON NOVEDADES Hoy estreno de EL PATO DEL ALCALDE

BALNEARIO DE SANTO TOMAS, manantial de aguas sulfúreas, junto á la Iglesia del Grao.

CIRCO REGUES

A las 10,15 ADELA TABERNER SALON NOVEDADES Hoy estreno de EL PATO DEL ALCALDE

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DO MENECH. Pedido de esta manera, por lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

CIRCO REGUES

A las 10,15 ADELA TABERNER SALON NOVEDADES Hoy estreno de EL PATO DEL ALCALDE

SUBSISTENCIAS

La exportación de arroz Se conoce que los arroceros aprueban de firme en Madrid.

El Gobernador recibió ayer un telegrama del ministro de Abastecimientos, previniéndole repugna el acuerdo de obligar á los exportadores de arroz á dejar un depósito del 8 por 100.

No pararán ahí los insaciables arroceros cuando se vea que el Gobierno no tiene el valor de la suerte al emprender, por lo menos, una revolución y un período aparte los desgraciados en la revista, para advertir que pudo quedarse en el ejemplo del regañado Carlo de servir la ley.

El tío que se casó con estilo y la media verdosa, marcó dos buenos lances de capa en el sexto; pero al iniciar el tercer salió un achuchón y nubo de tomar

el olivo, descompuesto y apurado. Evidentemente el torero se hallaba en condiciones de inferioridad, después del percance sufrido en su toro anterior. A éste, al tercero, lo tomó con uno con la derecha y uno de pecho con la misma mano, templados y valientes. Sufrió un desarme, y tras unos cuantos pases atacó con ardetes en tercetos del 2, dejando una estocada muy traseca y contraria. El matador quedóse en el centro de la suerte, sin jugar la mano izquierda y fué prendido por el bajo vientre y derribado. No pudo incorporarse, pero cuando lo llevaron al callejón se repuso y marchó cojeando á la enfermería, en medio de una salva de aplausos.

Saló durante la lidia del cuarto toro, renovándose los aplausos.

En el último, bravo y de poder, toró como pudo, agotado y sin energías, perdiendo una vez la muleta y entrando á matar por derecho; la estocada resultó baja. Invadieron las turbas el ruedo, sin que la docena y media de guardias de Seguridad hicieran nada por impedirlo; cayeron á porfío las almohadillas; quiso un espectador pegarle á Mascona, porque el torero rogaba que despararan, y en medio de un lío enorme, sin autoridades que evitasen tan indecoroso espectáculo, atizó Berenguer un pinchazo y una corta delantera, acabando con el toro y la corrida.

El banderillero Chaitillo de Zaragoza fué cogido por el primer toro, resultando con una contusión en la región torácica con fractura de la sexta costilla izquierda.

Pronóstico menos grave, según el parte facultativo. El diestro fué curado y conducido á su alojamiento.

Llamamos la atención del Gobernador para que adopte las medidas convenientes á fin de que no se repita lo ocurrido ayer en el último toro. Sus subordinados deben impedir á todo trance que la muchedumbre se lance al ruedo antes de concluir la corrida, y si esto no pueden ó no quieren hacerlo, entendemos que en cuanto salte la gente á la plaza proceda retirar el toro al corral.

RIANO — Peso de la canal de los toros: Primero, 243 kilos; segundo, 240; tercero, 258; cuarto, 233; quinto, 270; sexto, 237. Total, 1,481 kilos.

Unión Patronos Transportes y Similares

Se convoca á los socios á junta general extraordinaria para esta noche, á las nueve y media, con objeto de proceder al reparto de 50,000 kilos de algarrobas adquiridas del 20 por 100 de la exportación al precio de 2,50 pesetas arroba.

Se previene que el socio que no asista perderá todo derecho de adquisición. — La junta directiva.

Los socialistas

Disueltas las Cortes y anunciadas las elecciones generales para fin de junio, se convocan á los compañeros que forman los comités regional y local, para mañana martes, á las nueve de la noche, en nuestro domicilio, Almas, 13, á fin de tratar, conjuntamente, lo que proceda con relación á la lucha electoral. — Por los comités, Francisco Sánchez.

NOTICIAS

A causa de una avería en el motor, ocurrida durante la noche nos vemos obligados á retirar algunos originales, entre ellos la revista del estreno verificada anoche en el teatro Principal y la reseña del acto celebrado en honor del señor Graullera.

CIRCO REGUES

A las 10,15 ADELA TABERNER SALON NOVEDADES Hoy estreno de EL PATO DEL ALCALDE

BALNEARIO DE SANTO TOMAS, manantial de aguas sulfúreas, junto á la Iglesia del Grao.

CIRCO REGUES

A las 10,15 ADELA TABERNER SALON NOVEDADES Hoy estreno de EL PATO DEL ALCALDE

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DO MENECH. Pedido de esta manera, por lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

CIRCO REGUES

A las 10,15 ADELA TABERNER SALON NOVEDADES Hoy estreno de EL PATO DEL ALCALDE

SUBSISTENCIAS

La exportación de arroz Se conoce que los arroceros aprueban de firme en Madrid.

El Gobernador recibió ayer un telegrama del ministro de Abastecimientos, previniéndole repugna el acuerdo de obligar á los exportadores de arroz á dejar un depósito del 8 por 100.

No pararán ahí los insaciables arroceros cuando se vea que el Gobierno no tiene el valor de la suerte al emprender, por lo menos, una revolución y un período aparte los desgraciados en la revista, para advertir que pudo quedarse en el ejemplo del regañado Carlo de servir la ley.

El tío que se casó con estilo y la media verdosa, marcó dos buenos lances de capa en el sexto; pero al iniciar el tercer salió un achuchón y nubo de tomar

ESLAVA

Compañía de comedia HOY A las 6 30 tarde y 10 15 noche:

¿Tienen razón las mujeres?

Prólogo y tres actos, Parellada Fin de fiesta Presentación en Valencia de la genial canzonetista á dición, predilecta de las señoras

SAGRA DEL RIO

PRÓXIMAMENTE REAPARICIÓN EN VALENCIA de la genial artista

NINNON

Olympia, 7 de Mayo

Teatro Principal

Compañía Guerrero Mendoza HOY A las 10 noche, 3.º de abono ESTRENO

La verdad de la mentira

Comedia en tres actos, de D. Pedro Muñoz Seca.

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades y vodevil, á las 3 30 tarde y 9 45 noche. 80 BELLSIMAS Y NOTABLES ARTISTAS 30 Hoy debut de la eminente canzonetista y musicóloga

Adela Margot

la artista predilecta del público valenciano, que estrenará un sorprendente y original repertorio nuevo en Valencia. Este estruendoso de las sugestivas artistas ZAZA Y AGUA PLATEADA, en sus célebres danzas, rumbas y machiechas. Ru doso éxito de la genial danzarina LUISA DE TORMES (gran atracción) Todos los días á la terminación del espectáculo super-tango.

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO HOY Acontecimiento HOY

El golfo

Magistral producción nacional, interpretada por los notables artistas

Ernesto Vilches

Y otros distinguidos artistas. — Escenas tomadas en Barcelona, Valencia, San Sebastián, Bilbao, Pasajes y Alcoy. Maravillosa y artística fotografía. Interesantísimo asunto. Preferencia, 50 céntimos. — General, 20 VIERNES: «LA GULA» (BERTINI)

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno Extraordinario Estreno de la hermosa película, en cuatro partes, marca Italia Film de Roma; espléndida presentación, argumento interesante y magnífica fotografía, titulada

Ligereza y castigo

interpretada por los grandes artistas de fama mundial Valentina Frascarelli y Alberto Nepoti. Completando el programa una película cómica. Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Teatro Lírico

Hoy, grandioso programa: «El extraordinario programa en cinco partes»

Historia de los trece

Por la genial Lyda Borelli Completando el programa otros cintas de gran interés. Sesión continua de 5 tarde á 12 30 noche. PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

Instituto de Venerología, Siñilografía y Enfermedades de la Madre

Establecimiento de primer orden — Martínez Cubells, 6, Valencia. Nuevo tratamiento curativo de las *Blenorragias crónicas y rebeldes*, por los vapores de iodo. (Procedimiento del Dr. Morell.) ESTRECHECHES DE LA URETRA: Curación completa, sin operación cruenta, por la Electrolisis Circular. — Tratamiento supra-intensivo de la sífilis. — CONSULTA DIARIA.

YA NO CAE EL PELO "ROYALIX"

Se recomienda á las personas que hayan padecido la GRIPPE. Si no se ha cortado el cabello, con la aplicación de este producto no se caerá, y si se lo ha cortado crecerá rápidamente. De venta en los siguientes establecimientos: Enrique Vigo, plaza Reina 2, entreuelo; Gumersinda Lozano, Guerrero, 12; Felipe Hernandez, Canalejas, 4; José Lita, Pintor Sorolla, 50; Pedro Conly, Mar, 15; Perfumería inglesa, Bajada San Francisco; Manuel Noblejas, plaza Mariano Benlliure, peluquería; Droguería del Aguila; Viuda de Ramón Vicent, Bajada San Francisco, 9, tienda de loza.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS contra el ESTREÑIMIENTO Y SUS CONSECUENCIAS EN TODAS LAS FARMACIAS.

Clinica dental PROFESORES ESPECIALISTAS SUCESORES DE D. JOSÉ REV BARRAS 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 15 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA DE 9 A 1 V DE 8 A 6 — LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1 BARRAS, 3 (encima del horno del Puig). — Valencia Entrada por la calle de Moratín

TRINQUETE DE PELAYO Dr. Aranda Soriano MEDICINA INTERNA y enfermedades de la nutrición CONSULTA: De 11 á 1 y de 2 á 4 MARTÍNEZ CUBELLS, NÚM. 8

CINE EL CID HOY ESTRENO HOY de la extraordinaria película El misterio de la montaña 3.000 metros, 5 partes Colosal asunto de aventuras interpretado por los populares artistas CONDE HUGO Y POLO

Salón Novedades A las 7, Cine El pato del alcalde (estreno) y Valencia-Paris. A las 9 30 Cine El pato del alcalde y Valencia-Paris. A las 11 30 Cine El pato del alcalde y Valencia-Paris.

PASCUAL Y GENIS 26 BOLTA SA ELECTRICIDAD MAQUINARIA Bombas centrifugas, electro-motores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica.

REUMATISMO, CIÁTICA CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Llanos, 8

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL A las 6 30 Primer concierto Rislér. — A las 10: La verdad de la mentira (estreno). TEATRO APOLO. A las 7 tarde y 10 15 noche: Beneficio y despedida de Sañid Ruiz. — Cine, Belamor, Cuarteto Solokoff y Salud Ruiz. TEATRO RUZAFÁ. Sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta la una noche. — «El golfo», por Vilches (estreno). TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia. — A las 6 30 y 10 15: ¿Tienen razón las mujeres? y Sagra del Río (debut). TEATRO OLYMPIA. Compañía Torres-Muñoz. — A las 6 30: Manana de sol. La honra de los hombres y Conchita González. — A las 10 15: La venganza de Don Mendo y Conchita González. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 5 30 tarde á 12 30 noche. SALON NOVEDADES. A las 7 30 y 11 30: El pato del alcalde (estreno) y Valencia-Paris. MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde á las 3 30 y por la noche á las 9 30: Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 7 30 tarde y 9 45 noche: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 5 30 tarde á 12 30 noche. CIRCO REGUES. A las 10 15: La chicharra, La revoltosa y La corte de Paroán.

Huelga patronal en Chiva

Así como suena. Los patronos agrícolas de Chiva han declarado en huelga forzosa a los obreros.

Desde entonces viene preparándose este conflicto que nos ocupa. Por eso han dejado pasar el plazo fijado por los obreros para que estos esquivasen la huelga.

A nosotros, francamente, jamás nos alicinó la creación del Sindicato Agrícola, por creer que sus directores, fracsados en todos los campos políticos, no harían nada práctico.

Aplicando al personal subalterno de Hacienda el capítulo octavo del reglamento de Septiembre de 1918, referente a jubilaciones, corridas de escalas, etc.

Por diversos motivos, el señor Dato declaró en nombre de todos los congregados y con el expreso asentimiento de las fuerzas que le siguen, que el actual ministro contaría en las Cortes con nuestra leal colaboración para la votación de un presupuesto constitucional y en todas partes con nuestro patriótico concurso para la defensa del orden público.

En el discurso pronunciado por el señor Pedregal con motivo de su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, dedicó un caluroso elogio a su antecesor señor Azcárate, que durante tantos años recogió las nobles notas de espiritualidad, que contribuyeron a elevar el nivel moral de nuestra política.

Estudió la soberanía en la Constitución vigente y la supremacía del poder real, durante las comociones políticas violentas que sufrió España durante todo el siglo pasado, y la inquietud espiritual que agudizó en sus postimerías la pérdida del imperio colonial.

Considera como una obra hábil de Cánovas el agrupar alrededor de la institución monárquica el mayor número posible de intereses. Urge la necesidad de democratizar el Estado español abriéndose cauces de rápida y eficaz expresión a la voluntad popular.

España es uno de los países en los cuales, por tener una organización política más alta, urge más el remedio con la vivificación de sus órganos. Las grandes corrientes de opinión registrarán los destinos de las naciones y del mundo y con sistemas parlamentarios o representativos con monarquías o con repúblicas no podrán ser oídas en el exterior ni mantenerse en el interior las prerrogativas de la corona y las de las Cortes, si no es a título de encerrar mejor esas grandes corrientes directrices.

Señala la diferencia entre la influencia de la persona del rey, que es ineludible, y su poder, que debe ser nulo. El Parlamento debe ser el reflejo fiel de las fuerzas efectivas del país, creyendo que si la gran dificultad de abrir paso a una representación verdaderamente nacional fuese vencida una vez constituida ésta todo sería llano, bastando no perturbar su vida y funcionamiento.

Creo que sin ser indispensable es muy conveniente para jugar una política democrática la reforma constitucional. Las Cortes que hayan de reformar la Constitución, deberían ser convocadas, en todo caso, con este previo propósito.

Ninguna forma tan flexible como el régimen parlamentario, para que con el constante imperio de la opinión pública colaborara en el poder legislativo y el ejecutivo. Termina repitiendo el recuerdo dedicado a Azcárate cuyas ideas y sentimientos no ha hecho más que seguir.

Le contesta Amós Salvador, pontificado de relieve la personalidad política y cultural del nuevo académico.

Los conservadores frente al Gobierno Maura-Cierva. Preguntado el señor Sánchez de Toca, respecto a los rumores que circularon de posible fusión de las dos ramas de los conservadores, ha declarado que el intento se abrió campo.

Creo que se necesita esa gran concentración de las fuerzas conservadoras para servir los intereses nacionales. Esta fusión hubiera sido incontestable, pues el propósito era que ningún sector quedara fuera.

No se encontró obstáculo alguno en el señor La Cierva, pero el señor Maura se encerró en hermetica actitud, contestando invariablemente a los requerimientos que se le hacían, con la frase: ¿Para qué?

Tal vez su actitud dependiera de una excesiva inteligencia con determinado político. Creo firmemente que la unión de los conservadores hubiera sido imposible antes de los acontecimientos que presenciamos ayer.

Ahora lo ignoro; el señor Maura ha cambiado de dinámica. Lo que antes del decreto pudo ser hácedero y fácil podrá encontrar luego serias dificultades. La sorpresa de la disolución ha sido grande.

No ha habido consultas; al señor Dato, si se le comisiona lo que iba a suceder, debió ser muy veladamente.

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Nombrando segundo jefe del Estado Mayor Central al contralmirante señor Pasquín Reinoso.

Idem jefe de la jurisdicción de Marina de la corte al contralmirante señor Bahigas Abad.

Disposiciones encaminadas a establecer las debidas garantías en los haberes que correspondan percibir al personal de Telégrafos.

Aplicando al personal subalterno de Hacienda el capítulo octavo del reglamento de Septiembre de 1918, referente a jubilaciones, corridas de escalas, etc.

Disposiciones encaminadas a establecer las debidas garantías en los haberes que correspondan percibir al personal de Telégrafos.

Ingreso de Pedregal en la Academia de Ciencias.

En el discurso pronunciado por el señor Pedregal con motivo de su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, dedicó un caluroso elogio a su antecesor señor Azcárate, que durante tantos años recogió las nobles notas de espiritualidad, que contribuyeron a elevar el nivel moral de nuestra política.

Estudió la soberanía en la Constitución vigente y la supremacía del poder real, durante las comociones políticas violentas que sufrió España durante todo el siglo pasado, y la inquietud espiritual que agudizó en sus postimerías la pérdida del imperio colonial.

Considera como una obra hábil de Cánovas el agrupar alrededor de la institución monárquica el mayor número posible de intereses. Urge la necesidad de democratizar el Estado español abriéndose cauces de rápida y eficaz expresión a la voluntad popular.

España es uno de los países en los cuales, por tener una organización política más alta, urge más el remedio con la vivificación de sus órganos. Las grandes corrientes de opinión registrarán los destinos de las naciones y del mundo y con sistemas parlamentarios o representativos con monarquías o con repúblicas no podrán ser oídas en el exterior ni mantenerse en el interior las prerrogativas de la corona y las de las Cortes, si no es a título de encerrar mejor esas grandes corrientes directrices.

Señala la diferencia entre la influencia de la persona del rey, que es ineludible, y su poder, que debe ser nulo. El Parlamento debe ser el reflejo fiel de las fuerzas efectivas del país, creyendo que si la gran dificultad de abrir paso a una representación verdaderamente nacional fuese vencida una vez constituida ésta todo sería llano, bastando no perturbar su vida y funcionamiento.

Creo que sin ser indispensable es muy conveniente para jugar una política democrática la reforma constitucional. Las Cortes que hayan de reformar la Constitución, deberían ser convocadas, en todo caso, con este previo propósito.

Ninguna forma tan flexible como el régimen parlamentario, para que con el constante imperio de la opinión pública colaborara en el poder legislativo y el ejecutivo. Termina repitiendo el recuerdo dedicado a Azcárate cuyas ideas y sentimientos no ha hecho más que seguir.

Le contesta Amós Salvador, pontificado de relieve la personalidad política y cultural del nuevo académico.

Los conservadores frente al Gobierno Maura-Cierva. Preguntado el señor Sánchez de Toca, respecto a los rumores que circularon de posible fusión de las dos ramas de los conservadores, ha declarado que el intento se abrió campo.

Creo que se necesita esa gran concentración de las fuerzas conservadoras para servir los intereses nacionales. Esta fusión hubiera sido incontestable, pues el propósito era que ningún sector quedara fuera.

No se encontró obstáculo alguno en el señor La Cierva, pero el señor Maura se encerró en hermetica actitud, contestando invariablemente a los requerimientos que se le hacían, con la frase: ¿Para qué?

Tal vez su actitud dependiera de una excesiva inteligencia con determinado político. Creo firmemente que la unión de los conservadores hubiera sido imposible antes de los acontecimientos que presenciamos ayer.

Ahora lo ignoro; el señor Maura ha cambiado de dinámica. Lo que antes del decreto pudo ser hácedero y fácil podrá encontrar luego serias dificultades. La sorpresa de la disolución ha sido grande.

No ha habido consultas; al señor Dato, si se le comisiona lo que iba a suceder, debió ser muy veladamente.

ción es el acuerdo consignado en la siguiente nota: "El partido liberal conservador, libre en absoluto de toda responsabilidad en los antecedentes y motivos que pudieran ocasionar el decreto de disolución dictado por su majestad en el legítimo ejercicio de su prerrogativa constitucional, contempla sergamente la grave situación política creada y para determinar su línea de conducta levanta su corazón libre de toda clase de recuerdos poniendo su actitud presente a la altura de su noble tradición y de todos sus patrióticos deberes, cumplidos en diversas ocasiones algunas de ellas bien recientes.

Establecer una inteligencia con las fuerzas a fines s.n que pudiera lograrse entonces satisfactorio resultado, no obstante haber llevado el esfuerzo hasta el límite extremo y haber consentido por sentimiento de dignidad del que no pueden prescindir los individuos y las colectividades s.n que ello represente un suicidio moral que a unos y a otros incapacita para la vida de Gobernación.

Por diversos motivos, el señor Dato declaró en nombre de todos los congregados y con el expreso asentimiento de las fuerzas que le siguen, que el actual ministro contaría en las Cortes con nuestra leal colaboración para la votación de un presupuesto constitucional y en todas partes con nuestro patriótico concurso para la defensa del orden público, de la integridad del régimen constitucional y parlamentario.

Los deberes que determinaron esta declaración subsisten íntegros en nuestra actitud y por tanto debe permanecer inalterable el partido conservador e ir a las próximas elecciones con su organización su bandera y su feitura dispuestos siempre como hasta aquí a responder con abnegado desinterés a sus deberes para con la patria y la monarquía.

Una significada personalidad conservadora ha facilitado una referencia exacta y completa de la reunión de ex ministros conservadores últimamente celebrada.

El señor Dato expuso que no había recibido demanda alguna de fusión con los elementos del actual Gobierno ni tampoco los ex ministros.

Habló el señor González Besada, manifestando que antes de la disolución de las Cortes hubiera sido factible la unión, pero ahora su criterio era que el partido debía mantenerse sin inteligencarse con nadie acudiendo a las elecciones para procurar traer a la Cámara el mayor número posible de adeptos.

Todos asistieron a las manifestaciones del señor González Besada.

El señor Dato reunirá nuevamente a los ex ministros para fijar la fecha de otra reunión a la que serán invitados los ex diputados y ex senadores del partido, para acordar la línea de conducta que éste ha de seguir.

La Liga Regionalista

Barcelona.—En el local de la Liga Regionalista se han reunido las minorías parlamentarias.

A la salida manifestó a los periodistas el señor Cambó que poco podía decirles acerca del momento político.

Dentro de dos días acordaremos publicar un Manifiesto definiendo nuestra actitud.

Hacia la normalidad

Santander.—Se ha retirado de las calles la guardia civil.

Los comercios han abierto sus puertas. Han sido libertados dos hombres y dos mujeres que iban al frente de un grupo.

Se ha acordado la incautación de las existencias de patatas.

Mitin reformista.—Escándalo.—Discurso de Melquiades Alvarez

En el teatro del Centro se celebró el anunciado mitin de los reformistas.

Pronunciaron discursos Azcárate, Azaña, Pañados y Zulueta.

tados de la justicia; pero las monarquías caen cuando no cumplen la voluntad de los pueblos.

En párrafos enérgicos analiza la personalidad de Maura y Cierva, provocando fieros aplausos.

El partido reformista gobernará sin desposeerse del bagaje de las responsabilidades que ha contraído ante la opinión.

Si todos los partidos secundan la iniciativa de los socialistas de ir a la huelga electoral, los reformistas firmarán en blanco; pero si la abstención es en general, resultará ineficaz.

Si se constiguiera una huelga verdadera, el Gobierno, asustado, sucumbiría en el acto. Deben saber los electores y los candidatos que en las próximas elecciones se lucha en defensa de la supremacía del poder civil.

Si triunfara, España podrá incorporarse al concierto europeo.

Al terminar se ovacionó hasta tomar el carruaje en la calle.

Los restantes oradores fueron también muy aplaudidos.

Especialmente Zulueta al dedicar un recuerdo a las víctimas de Tarazona.

Nota política

A pesar de ser día festivo los círculos políticos estuvieron muy animados.

Se comentó mucho el discurso de Romanones, creyéndose que había echado agua al vino.

No ha tenido suerte Romanones al pretender arrancar la espina de haberse entregado al maurismo, de lo cual se le acusa ya en todas partes.

Contrasta con la penumbra del acto romanonista la claridad que ha resplandecido en el celebrado por los reformistas.

Todos los hombres verdaderamente liberales se han mostrado de acuerdo con el discurso de don Melquiades, principalmente en la parte relativa a firmar en blanco coalición con los republicanos y los demás partidos avanzados.

Considerábase como seguro que se llevaría a realizar una concentración electoral de las izquierdas aunque no entre el partido romanonista.

Faltaba esclarecer la postura de los conservadores, porque de ella dependería la mayor o menor fuerza del Gobierno, pero este partido ha definido su actitud en la reunión de ex ministros celebrada esta mañana.

Ha producido la natural impresión la declaración de que los conservadores no admiten tontos ni aproximaciones con el Gobierno.

En la reunión de los conservadores a que nos referíamos, ha resplandecido el criterio de mantener incólume el partido, sin mezcla con el maurismo, habiéndose exteriorizado la cohesión y disciplina y la inquebrantable y firme adhesión hacia Dato.

Declaran, sin perder su sentido gubernamental, que los conservadores no tienen responsabilidad ni relación ninguna con los últimos acontecimientos políticos.

Benaguacil. Los toros de Sabino Flores, bravos, hicieron una lidia superior.

Levantino estuvo bien de capa y superior en banderillas, dejando dos buenos pares al quibit.

Ben con la muleta y regular con el estoque.

Mariano Caballero, valiente y decidido. Hizo una faena de muleta aceriándose y empleó un pinchazo y una entera.

Cumplió en la brega.

A Rosalito le correspondió el mejor toro de la tarde.

Lucife toreando. Dio buenos pases de molinete y salió varias veces trompado.

Despachó al bicho de dos pinchazos y una delantera.

Murciano dió algunas verónicas con buen estilo.

En la muleta sobresalieron un pase de pecho y uno natural, superiores.

Como el bicho se colaba, el destro sufrió varios achuchones.

Estuvo desafortunado al herir y empleó tres pinchazos y una casta entera y baja.

Aureliete dió varias verónicas sin mover los pies.

Con la muleta y el estoque demostró valentía y deseos de agradar.

Paco Boró, que dirigió la lidia, estuvo incansable y siempre oportuno, librando a los destros de serios perances.

En la brega se distinguió Miguel Villalba y en banderillas, Palmerito, que clavó dos pares soberbios.

La entrada, buena.

Puertollano. Se ha celebrado la segunda corrida de feria con un lleno.

Lidáronse toros de Villalones de los cuales fueron tres foguados.

forma agraria y la unión estrecha en cuanto a las relaciones comerciales con los Estados de la Entente.

Todos los manejos anarquistas serán implacablemente reprimidos por el Gabinete.

Continúan los disturbios en la India. Londres.—Noticias de Bombay dicen que continúan los disturbios en la India.

Los indios y los musulmanes fraternizan. Los indios son admitidos libremente en las mezquitas.

Los ataques realizados sobre las comunicaciones demuestran que las revueltas no fueron espontáneas.

Una renuncia. Todavía no se ha designado quien ocupará el Gobierno de Tarragona pues el diputado maurista y concejal madrileño Arribas la ha recusado prefiriendo continuar en el Ayuntamiento.

Commemoración. Con objeto de conmemorar el 17 aniversario de su fundación se ha celebrado en el Centro Gallego un banquete presidido por Sofía Casanova.

El acto resultó muy animado.

De Portugal. Lisboa.—Después de sofocado el incendio del ministerio del Trabajo que ha producido enormes destrozos, va a estar definitivamente otro en la cárcel de Lisboa, siendo difícil atajarlo por estar empleado todo el material de incendios en la extinción de otro que se produjo en el edificio de Correos, siendo la causa de los progresos hechos por el fuego la falta de agua.

Las autoridades trabajan activamente para descubrir las causas de los incendios.

Se han practicado numerosas detenciones. Los daños ascendían a muchos millones de escudos.

La guardia republicana rodeó la prisión de Gimcoer, sosteniendo un fuerte tiroteo con algunos grupos de revoltosos, mientras las llamas tomaban proporciones alarmantes.

Con grandes precauciones fueron trasladados y encerrados los presos en otra cárcel. Cuando los bomberos lanzaron las escalas cayeron al suelo cuatro, resultando uno muerto y los demás heridos gravemente.

Los servicios de enterramiento e Imprenta siguen siendo defectuosos, aunque el Gobierno trabaja por restablecerlos.

Como los huelguistas siguen intransigentes se les ha intimado para que reanuden el trabajo en el plazo de doce horas, pasado el cual se adoptarán energicas medidas.

La cárcel ha quedado completamente desbordada resultando heridos durante el incendio algunos bomberos que fueron agredidos por los presos y muertos algunos de éstos a consecuencia de las descargas de la trapa que les obligaron a someterse.

Ante la gravedad de los desórdenes ocurridos a causa de la propaganda revolucionaria, se ha reunido el Consejo, publicando una nota en la que dice que ha estudiado las causas que producen perturbación en el orden público y los crímenes hechos realizados, adoptando medidas para evitar la repetición de nuevos crímenes contra la propiedad y la vida humana y la seguridad del Estado.

(De la Agencia Radio) Georgia declara la guerra. Estocolmo.—Según los periódicos rusos Georgia ha declarado la guerra al general Denikin.

Varios de sus agentes han sido detenidos en Tiflis, haciendo así más difícil su posición.

Convocatoria. Washington.—Despachos particulares de París indican que Wilson convocará el Congreso para el primero de junio.

El texto del tratado de la paz. París.—El texto del Tratado de la paz será a telegrafiado mañana al mundo entero.

Compositor español fallecido. Oporto.—Ha fallecido el maestro compositor español Pedro Blanco, el cual gozaba en Portugal de gran prestigio.

Incendio de una cárcel.—Muertos y heridos. Lisboa.—Un incendio, que se cree inextinguible, ha destruido la cárcel, resultando heridos varios bomberos, que fueron agredidos por los presos.

Entre éstos hay varios muertos a consecuencia de las descargas de las tropas, que obligaron a someterse evitando que escaparan.

La ocupación de Bucarest. Londres.—Dicen de Berlín que el ejército rumano ha ocupado ya Budapest.

La delegación alemana en París. París.—Bronckdorff Rautau se ha paseado esta tarde en automóvil por la terraza de Saint-Cloud, Bois de Boulogne y Bagatelle.

La delegación alemana podrá utilizar dos horas diarias el puesto radiotelegráfico de la Torre Eiffel y puesto de Bacon La Morlaye cerca de Chautilly, para comunicarse con Nansen.

La comisión financiera alemana ha continuado las negociaciones comenzadas en Spa, en Triano Palace y Versailles.

En honor de Paderewsky. París.—Pichon ha ofrecido un banquete en honor de Paderewsky y su señora.

El mariscal Logis Dobrabant, condenado a muerte. París.—El mariscal Logis Dobrabant ha sido condenado a muerte por el delito de espionaje por un segundo consejo de guerra.

Este militar estaba agregado al servicio de informaciones francesas en Pucerdin, en la frontera española, entrando en inteligencia con los alemanes para procurarse dinero para su amante.

RADIO.

Benaguacil. Los toros de Sabino Flores, bravos, hicieron una lidia superior.

Levantino estuvo bien de capa y superior en banderillas, dejando dos buenos pares al quibit.

Ben con la muleta y regular con el estoque.

Mariano Caballero, valiente y decidido. Hizo una faena de muleta aceriándose y empleó un pinchazo y una entera.

Cumplió en la brega.

A Rosalito le correspondió el mejor toro de la tarde.

Lucife toreando. Dio buenos pases de molinete y salió varias veces trompado.

Despachó al bicho de dos pinchazos y una delantera.

Murciano dió algunas verónicas con buen estilo.

En la muleta sobresalieron un pase de pecho y uno natural, superiores.

Como el bicho se colaba, el destro sufrió varios achuchones.

Estuvo desafortunado al herir y empleó tres pinchazos y una casta entera y baja.

Aureliete dió varias verónicas sin mover los pies.

Con la muleta y el estoque demostró valentía y deseos de agradar.

Paco Boró, que dirigió la lidia, estuvo incansable y siempre oportuno, librando a los destros de serios perances.

En la brega se distinguió Miguel Villalba y en banderillas, Palmerito, que clavó dos pares soberbios.

La entrada, buena.

Puertollano. Se ha celebrado la segunda corrida de feria con un lleno.

Lidáronse toros de Villalones de los cuales fueron tres foguados.

Los toros de Sabino Flores, bravos, hicieron una lidia superior.

Levantino estuvo bien de capa y superior en banderillas, dejando dos buenos pares al quibit.

Ben con la muleta y regular con el estoque.

Mariano Caballero, valiente y decidido. Hizo una faena de muleta aceriándose y empleó un pinchazo y una entera.

Cumplió en la brega.

A Rosalito le correspondió el mejor toro de la tarde.

Lucife toreando. Dio buenos pases de molinete y salió varias veces trompado.

Despachó al bicho de dos pinchazos y una delantera.

Murciano dió algunas verónicas con buen estilo.

En la muleta sobresalieron un pase de pecho y uno natural, superiores.

Como el bicho se colaba, el destro sufrió varios achuchones.

Estuvo desafortunado al herir y empleó tres pinchazos y una casta entera y baja.

Aureliete dió varias verónicas sin mover los pies.

Con la muleta y el estoque demostró valentía y deseos de agradar.

Paco Boró, que dirigió la lidia, estuvo incansable y siempre oportuno, librando a los destros de serios perances.

En la brega se distinguió Miguel Villalba y en banderillas, Palmerito, que clavó dos pares soberbios.

La entrada, buena.

Puertollano. Se ha celebrado la segunda corrida de feria con un lleno.

Lidáronse toros de Villalones de los cuales fueron tres foguados.

Los toros de Sabino Flores, bravos, hicieron una lidia superior.

Levantino estuvo bien de capa y superior en banderillas, dejando dos buenos pares al quibit.

Ben con la muleta y regular con el estoque.

Mariano Caballero, valiente y decidido. Hizo una faena de muleta aceriándose y empleó un pinchazo y una entera.

Cumplió en la brega.

A Rosalito le correspondió el mejor toro de la tarde.

Lucife toreando. Dio buenos pases de molinete y salió varias veces trompado.

Despachó al bicho de dos pinchazos y una delantera.

Murciano dió algunas verónicas con buen estilo.

En la muleta sobresalieron un pase de pecho y uno natural, superiores.

Como el bicho se colaba, el destro sufrió varios achuchones.

Estuvo desafortunado al herir y empleó tres pinchazos y una casta entera y baja.

Aureliete dió varias verónicas sin mover los pies.

Con la muleta y el estoque demostró valentía y deseos de agradar.

Paco Boró, que dirigió la lidia, estuvo incansable y siempre oportuno, librando a los destros de serios perances.

En la brega se distinguió Miguel Villalba y en banderillas, Palmerito, que clavó dos pares soberbios.

La entrada, buena.

Puertollano. Se ha celebrado la segunda corrida de feria con un lleno.

Lidáronse toros de Villalones de los cuales fueron tres foguados.

Los toros de Sabino Flores, bravos, hicieron una lidia superior.

Levantino estuvo bien de capa y superior en banderillas, dejando dos buenos pares al quibit.

Ben con la muleta y regular con el estoque.

Mariano Caballero, valiente y decidido. Hizo una faena de muleta aceriándose y empleó un pinchazo y una entera.

Cumplió en la brega.

A Rosalito le correspondió el mejor toro de la tarde.

Lucife toreando. Dio buenos pases de molinete y salió varias veces trompado.

Despachó al bicho de dos pinchazos y una delantera.

SUCESOS

ROBOS.
Emilio Cuenca Bernal (a) Albadera, y otros dos individuos «sitaron» la casa número 3, de la calle de San Luis Bertrán, llevándose varias prendas de vestir y de cama.
El «Albadera» fué detenido por los guardias municipales números 139 y 234.
Ingresó en la cárcel.

Frente a Olympia al descender de un tranvía, le robaron la cartera contentiendo documentos de interés y 300 pesetas en billetes a Luis G. Iabert Ponce.

LADRON MUERTO.
En Chella ha ocurrido el siguiente suceso:

Al regresar de la huerta el propietario Vicente Granero Baner, de 50 años, soltero, vino al llegar a su casa, salir de ésta a un hombre de unos 30 años, pálido de viruela el cual, con una pistola del calibre quince le hizo dos disparos, resultando leso. Entonces, el agredido, usó de la escopeta que llevaba disparando contra el ladrón matándolo.

Todo esto fué momentáneo.
Y cuando Vicente Granero quiso entrar en casa advirtió que dentro de una habitación había gente por lo que demandó auxilio, saliendo huyendo dos individuos, que se dirigieron hacia Cáceres.

Según manifestó, el traje que llevaba puesto el ladrón muerto era suyo. Además añadió el Granero que los ladrones se le llevaron algunas alhajas y ropas más 53,15 pesetas.

Según las diligencias practicadas por la guardia civil uno de los dos ladrones que huyeron se llama Ricardo Gómez Lluich (a) Boñigo, de 35 años, de Anna, quien anteriormente fué detenido por amenazas de muerte al Granero; y el otro ladrón, es un individuo de unos 21 años.

Los civiles siguen sus pesquisas y probablemente darán pronto con los dos ladrones.

DE LA REGIÓN

MASANASA
Una injusticia

Violento es reconocido, pero forzoso es admitirlo; la organización caciquil de este pueblo cuenta con poderosos elementos para consumar atropellos máximos e injusticias del mayor calibre.

Recordarían nuestros lectores la referencia que dimos hace unos días apuntando la posibilidad de que el Ayuntamiento de este sufrido pueblo comiera la enormidad inconfundible de adjudicar la plaza de médico titular, sagrada a concurso, a un aspirante que tenía menos méritos que el otro concursante.

Hoy podemos ampliar con nuevos detalles la primera versión. El Ayuntamiento, por gran mayoría, no sólo está dispuesto a obrar en contra de los dictados de la justicia, sino que tiene el empeño firme de que esto se lleve a cabo con la complicidad de la Junta Municipal. Y en los pueblos, donde todos nos conocemos, se da el caso estupendo de que para conseguir un voto favorable entre individuos de una corporación, se esgrimen armas oscuras y bajas intrigas, encontrando eco entre los que tienen la obligación moral de respetar los preceptos de la ley.

Pero no dudamos que el pueblo, cansado de tolerar escarnios a su dignidad, hará saber a quienes corresponda que no se puede impunemente poner a prueba su paciencia; y dentro de la legalidad encontrará cauces adecuados que den cabida a sus demandas justísimas.

A título de moraleja recordaremos un hecho rigurosamente histórico y de cuya veracidad respondemos:

Se celebraban oposiciones a una cátedra en capital cuyo nombre no hace el caso. Entre los opositores figuraba un distinguido y joven médico que a sus abundantes méritos sumaba, una ayuda magna de influencias que con su poderío llegaron a comprometer la independencia de los señores profesores que componían el tribunal. Pero todos estos elementos confabulados no previnieron pudiera acontecer lo inspirado y esto fué la presentación como aspirante de un oscuro doctor que en los ejercicios de examen probó de un modo contundente que reunía un caudal de conocimientos incalculables y que cetero era un pozo de ciencia. ¿Qué hicieron los jueces? Abatidos, contritos, pero dignos y conscientes de su deber, se dirigieron a quien les había arrancado una promesa fúnebre y le dijeron: Señor... el excelentísimo señor. Nuestro buen desengaño cumplió nuestra palabra de hombres; mas un opositor a quien nadie conocía ni creyera capaz de revelar con tan asombrosas cualidades, que nos hemos visto obligados a hacer justicia y justicia.

Esto prueba de modo fehaciente que los compromisos adquiridos tienen un límite. Creemos firmemente que un gran número de vecinos, la mayoría quizá que no participan de las componendas de los caciques, acudirán esta noche a la Casa Ayuntamiento con el fin de que los regidores del pueblo tengan frente a ellos a los que sin rodeos piden justicia.

Corresponsal.

PUERTO ENTRADAS

Vapores:
Holandés «Castor», de Alicante, con cargo general.
Inglés «Secton», de Tarragona, con cargo de tránsito.
«Cabo Tres Forcas», de Cádiz, con cargo general.
Vapores:
«Narciso París», de Marsella, con madera.
«Victoria», de Denia, con pasas.
«Vicente», de Melilla, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapores:
Ninguno.
Vapores:
«Gurgonio», para Cullera, en lastre.

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados

de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomias. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.
Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

Lativa
El vapor saldrá el lunes, día 5 de Mayo, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla, Ceuta y Tánger, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

C. Sorní
El vapor saldrá el viernes 9 de Mayo, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados.

X
El vapor saldrá el sábado, 10 de Mayo, a las 12 en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao, teléfono 8.255

LOS MISTERIOS DE LA VIDA

POR LA CÉLEBRE SONÁMBULA DE PARÍS
MADAME LEROIE

Profesora de varias sociedades de magnetismo francesas y extranjeras.
Informa sobre lo pasado, presente, porvenir y secretos de la vida.
Los que sufráis contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ó contrariedades de la vida, acudid a

Madame Leroie
Premiada en París y en varias capitales.
Posee grandes secretos y con su estudio logra presentar la visión de las personas amadas ó ausentes.
Para consultas de carácter privado, invita a cuantas personas necesiten de su ciencia. Pueden visitarla en la calle de la Victoria, 1, principal (detrás Crédit Lyonnais y frente al mercado de las Flores).—VALENCIA.

Consulta diaria y fiestas, de 8 mañana a 8 noche.
Nada contra la Religión ni la moral.
Completa confianza.—Discreción absoluta.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Para BRISTOL y SWANSEA

El vapor MENAPIAN cargará el día 7 de Mayo para LIVERPOOL

El vapor DEMETIAN cargará el día 20 de Mayo. Diríjase a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Línea de vapores

Navío y compañía de Sevilla
SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Mússa, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tarragona, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Mússa, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.
Admitiendo carga y pasaje.
Consignatarios: HIJOS DE NÚÑEZ, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Para Palma de Mallorca
Salidas semanales de vapores, admitiendo carga.
Informar: Antón Ricart, Alameda, 1, Grao. Teléfono 3.100.

Sastre

Necesito oficiales y medias oficiales de esta ropa: forrada nueve horas, y un botones que sepa leer y escribir.
Plaza de la Reina, número 2, Nicolás Martínez.

Pérdida

de una rueda de brillantes, con un zafiro, que se extravió por las calles de la Paz Zaragoza y Catedral. Se ruega a quien lo haya encontrado lo presente en la de Librerías, portería y se le grabificará espléndidamente.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima
Domicilio social: AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

PARA AMBERES
El vapor ITALIER

cargará en este puerto el día 5 de Mayo.
El vapor HASTIER

cargará en este puerto el día 8 de Mayo.
El vapor LOMBARDIER

cargará en este puerto el día 10 de Mayo.
Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.
Para informes dirigirse a su consignatario
A. P. THOMPSON
Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 548

Fotografía y taller de ampliaciones

de Ramón Sanchis
Se hacen ampliaciones y reproducciones de todas clases y objetos, sacadas de fotografías por viejas que sean. Se hacen trabajos a domicilio.
Se retrata día y noche.
San Vicente, 129 (frente a Olympia).

LA SARRA
Se cura en dos días con la **LOCION MIGUEL**
de venta: FARMACIA-MENCIETA
San Vicente, 148 - VALENCIA

Modista
EMILIA CÁNOVAS, calle Canalejas, 4, 1.º, se necesitan buenas oficiales, aprendizas y un botones.

Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para cafeterías y restaurantes. También se venden y reparan esteras y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos: hay botas, barriles, escarapantes, básculas, puertas de cristales esmeriladas, mostradores de mármol y otros muchos objetos. Tel. 48.

Barberos
Se necesita un oficial para interno, que sepa su obligación.
Camino del Grao, 8, peluquería, Valencia.

Operarias
prácticas en el ramo de perfumería se necesitan.
Gran Vía del Marqués del Turia, número 3, bajo.

Imprenta
Se venden tres talleres en marcha, dentro y fuera de Valencia, en condiciones ventajosas. También se detallan.
J. FOLQUÉ
Ermita, 25, teléfono 1.º 15.

Calceda Veloz
del Dr. Cnerda, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. UNICO CALCEDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, hijos de Blas Cuesta, C. Contal, Sala y Arnan, Albalat.

Barraqueta de baños

BL GLOBO
Véndese una para señoras. Se dará en buenas condiciones.
Para informes dirigirse a la calle de San Gil, 34, Valencia.

Modista
Se necesitan oficiales y medias oficiales.
Correjería, número 34, 3.º

TIENE USTED CALLOS?
ojos de gallo ó durezas en los pies? Use usted hoy mismo el **matibale**

Calceda Veloz
del Dr. Cnerda, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. UNICO CALCEDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, hijos de Blas Cuesta, C. Contal, Sala y Arnan, Albalat.

Modista
EMILIA CÁNOVAS, calle Canalejas, 4, 1.º, se necesitan buenas oficiales, aprendizas y un botones.

Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para cafeterías y restaurantes. También se venden y reparan esteras y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos: hay botas, barriles, escarapantes, básculas, puertas de cristales esmeriladas, mostradores de mármol y otros muchos objetos. Tel. 48.

Barberos
Se necesita un oficial para interno, que sepa su obligación.
Camino del Grao, 8, peluquería, Valencia.

Operarias
prácticas en el ramo de perfumería se necesitan.
Gran Vía del Marqués del Turia, número 3, bajo.

Imprenta
Se venden tres talleres en marcha, dentro y fuera de Valencia, en condiciones ventajosas. También se detallan.
J. FOLQUÉ
Ermita, 25, teléfono 1.º 15.

Calceda Veloz
del Dr. Cnerda, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. UNICO CALCEDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, hijos de Blas Cuesta, C. Contal, Sala y Arnan, Albalat.

CLÍNICA "LA SALUD"

Director: Dr. Ventura Andreu
Curación radical del VENEREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.
Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.
Aplicación del «606» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos.
Para obreros, de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas
Calle Popul, número 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Mercad)

HUMORES

Las escrófulas, herpes, sarna, divites, escoriaciones por el sudor y erisipelas y todas las erupciones de la piel que indican artitud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el
Azúfre líquido vulcanizado
del DR. TERRADES
del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfuroso muy rico con principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.
Para aplicaciones externas, pídale la «Pomada de Azúfre Líquido» del mismo autor.
Depositarlos señores Pérez Martín y compañía Madrid-Barcelona
Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros, 9

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
Matías López
Son los mejores del mundo
Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Nueva :: Pedro Guillén
sastrería
- CALLE ALTA, NÚMERO 6, BAJO -
En este establecimiento se encontrarán toda clase de garantías, tanto en géneros como en confección y elegancia, gusto y esmero en las hechuras.
Extensa colección de forros para trajes esmoiki, chaqué, fraje y americana y todo lo concerniente en el ramo de sastrería.
Gran surtido en trajes de hilo, económicos. Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.—Grandes novedades.
Se confeccionan trajes a la medida, desde ocho duros en adelante, en 24 horas

Casas baratas
¡Todo el mundo propietario!
¡Quien paga alquiler pierde su dinero!
LOS AMIGOS PREVISORES, le anticiparán el capital que usted necesita para adquirir una casa en propiedad y emanciparse del odioso alquiler.
INTERESES AL 2 POR 100 ANUAL
Informes todos los días de 10 a 1.—Diríjanse al Socio-Delegado, Santa Teresa, 8, pral.—Socio-Subdelegado, P. Giner y Vidal, Torrente.

Impresión de toda clase de trabajos

Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta
Grabados y fotograbados. Encuadernaciones

Los grabados se hacen el mismo día del encargo. Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean.—Precios económicos

Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pulmonares
Informaciones del pueblo
Cautivos de las drogas
Recifados antiguos aloceros

convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la **Completa curación**

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple CATARRO

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», visto numerosas descripciones de platos terapéuticos recientemente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, apreciándose así como que afortunado los resultados y poder obtener efectos favorables que con su empleo obtiene.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues no sólo calma los padecimientos de los pulmones y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Vall, González Espinosa, Vi del y Librero.
«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el organismo enfermo y por esto es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las pleuritis.—Dr. Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrén», es el mejor preparado conocido para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilizado en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena su conocimiento de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrén», ha sido tan satisfactorio, que no he estado en momento en buscar lo público y me he dedicado al Dr. Torrén.—Enilio Gozálbez, licenciado en Medicina y Cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad incalculable del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis, pues he conseguido la indicación de este medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llorens, licenciado en Medicina y Cirugía.
«He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos he obtenido de otros compañeros de consulta siempre los mejores resultados.—D. Tomás Bahère.
«He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que entra las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Prudis Valiente.
«He obtenido la unidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrén» y me cabe la participación de hacer público que así lo he obtenido en cinco casos.—Dr. Pérez Castilla.
NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL, en la que he hecho experimentaciones, para el consumo en el distrito del ELIXIR DE GUAYACOL del Dr. TORRÉN, en la clase médica y el público dejarme la impresión de las diferencias y el interés que a ellas forma»